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Vragen van het lid Dijk (SP) aan de Minister van Financiën over de deelneming
Schiphol Group (ingezonden 5 december 2024).

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat de regering verwacht dat Staatsdeelne-
mingen een voorbeeldrol vervullen? Vindt u dat de Schiphol Group een
voorbeeldrol vervult? Zo ja, op grond waarvan vindt u dit? Zo nee, wat gaat u
hier aan doen?

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat platformwerkers dagelijks worden blootgesteld aan
kankerverwekkende uitstoot uit motoren van vliegtuigen die naar de startbaan
taxiën? Vindt u dat dit voldoet aan bovenstaande voorbeeldrol? Zo nee, wat
gaat u daar aan doen? Waarom is er nog geen onderzoek gedaan door het
RIVM hoe schadelijk en kankerverwekkend de uitstoot van kerosine is? Kunt u
hier vanuit uw rol actie op ondernemen?1

Vraag 3
Wist u dat de Nederlandse Arbeidsinspectie (NLA) een last onder dwangsom
van bijna 1 miljoen euro heeft opgelegd aan afhandelingsbedrijven omdat de
fysieke belasting van bagageafhandelaren te hoog is? Vindt u dat dit bijdraagt
aan bovengenoemde voorbeeldrol? Zo nee, wat gaat u hier aan doen?2

Vraag 4
Deelt u de zorg dat aanbestedingen bij de Schiphol Group zorgen voor veel
onzekerheid en onrust onder Schipholwerkers? Vindt u dat dit voldoet aan
een voorbeeldrol van de Schiphol Group? Zo nee, wat gaat u hier aan doen?

1 Parool.nl, 13 juni 2023, https://www.parool.nl/amsterdam/er-verandert-te-weinig-aan-
ziekmakend-werk-op-schiphol-collega-s-zijn-overleden-door-dit-soort-klachten~b1f7218e/

2 NLArbeidsinspectie.nl, 15 november 2024, www.nlarbeidsinspectie.nl/actueel/nieuws/2024/11/
15/fysieke-belasting-schiphol-nog-steeds-te-hoog
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Vraag 5
Wat vindt u van de tender die voor beveiligingsdiensten is aangekondigd bij
de Schiphol Group? Deelt u de mening dat grip krijgen op de beveiliging
beter kan met beveiliging in eigen beheer? Zo nee, wat gaat u hieraan doen?3

Vraag 6
Vindt u het niet opmerkelijk dat verschillende andere grote Europese
luchthavens kiezen voor beveiliging in eigen beheer en Schiphol Group voor
een tender? Past dit binnen de voorbeeldfunctie van een deelneming? Zo nee,
wat gaat u hieraan doen?

3 CNV.nl, 13 november 2024, www.cnv.nl/dienstverlening/beveiliging/nieuws/nieuwe-tender-
beveiliging-schiphol-zorgt-voor-grote-onrust-2024-11-13/
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